

登封市教育局召开2021年学校食品安全营养健康暨疫情防控工作会议

本报讯1月15日,登封市教育局召开2021年学校食品安全营养健康暨疫情防控工作会议,全面回顾总结2020年登封市校园食品安全营养健康暨疫情防控工作的成绩与不足,安排部署下一阶段登封市校园食品安全、营养健康与疫情防控工作任务。

登封市教育局相关科室负责人在前期充分调研的基础上客观公正地做了学校食

品安全及营养健康调研报告,对学校的食品安全暨营养健康现状进行了全面分析。登封市书院河路小学、登封市石道中心小学分别做了午餐供应工作经验交流和食堂管理工作经验交流。

登封市教育局党组书记李智鑫就学校的食品安全营养健康及疫情防控工作提出要求,在食堂管理方面,各单位要真重视、强措施,紧扣目标抓落实;校园安、

社会安,盯牢重点严监管;硬手腕、出重拳,严肃处罚促和谐。在疫情防控方面,各单位要强化风险意识,压实“四方责任”;突出防控重点,实施精准防控;完善应急预案,提升应急能力;健全工作机制,完善防控体系。

会议强调,当前疫情形势不容乐观,学校是一个特殊的地方,师生是一个特殊的群体,疫情防控工作尤为重要。各单位要

严格实施假期管控,强化校外培训机构监管,正确引导师生积极清醒认识疫情,及时储备防疫物品,健全工作机制、完善防控体系,要以更大的力度和责任抓好学校食品安全营养改善与疫情防控工作,做到科学谋划,提前布局,为今冬明春良好的教学氛围奠定坚实基础。

登封融媒记者 高鹏敏
通讯员 袁克文

登封市教育局督导示范性幼儿园提升工作

本报讯以督导促发展,着力提升办园水平。1月14日和18日,登封市教育局组织幼教骨干对该市示范性幼儿园进行过程性督导,以督促工作提升。

本次主要是对登封市一所满5年复验的省级示范园、5所满3年复验的市级示范园和2所新申报市级示范园进行

了过程督导。评估组严格按照《河南省省级示范幼儿园评估标准(修订)》和《郑州市示范性幼儿园等级评估标准(修订)》以及省、市两级督导评估流程,通过听取园长汇报、园长答辩、入班听课、查阅档案、教师业务测试、实地察看园容园貌等方式,对8所幼儿园的

办园条件、园务管理、队伍建设、保育保健、教育教学、幼儿发展6个方面工作展开了认真细致的督导评估,并针对每个幼儿园的实际情况进行了现场反馈和指导。

通过此次督导,8所幼儿园对2021年的督导形势有了新的认识,对省市两级的

督导评估标准有了更加深刻的理解。园长们纷纷表示,将以此次督导评估为契机,加大整改力度、提升管理水平,严格按照标准规范整理各项档案资料,为迎接省、市两级督导评估和复验工作做好充足准备。

登封融媒记者 高鹏敏

登封教育巡礼

近年来,登封市委、市政府在大力推进美丽登封建设的同时,高度重视教育发展,坚持教育优先发展的战略地位,登封教育在办学条件、教育改革、提升教师待遇等方面都取得了长足发展,高起点谋划学校发展,全方位提升教育质量、快节奏深化内部改革、大幅度提升治理水平,实现了教育领域综合改革的多口突破。本报今日推出“登封教育巡礼”系列报道之四。

民生为要 提高教育获得感

“这学期开学以来,我感觉轻松多了,中午有了空闲的时间,下午也不用再担心不能按时接孩子放学了。”近日,崇高路小学一名家长接受采访时由衷地感叹道。自登封市区学校陆续推进午餐供应和课后延时服务后,很多家长都表示这些举措特别贴心,真正地站在家长的立场解决了家长的实际问题。

近年来,登封市教育局始终坚持以人民为中心推进教育改革,从群众最迫切的意愿改起,不断促进教育事业成果更全面、更公平地惠及全市人民,让老百姓在教育改革发展中更有获得感。
登封融媒记者 高鹏敏

实施课后延时服务

课后延时服务是学校在规定的教育时间段之外开展的便民服务措施,解决因家长下班晚等原因致使部分中小学生学习后无人看护的实际困难。登封市教育局坚持适度前瞻、公益普惠、自愿参加的

实施原则,目前,登封市区市直一初中、崇高路小学等20余所中小学校已实施课后延时服务,并取得家长与社会的认可支持。之后将陆续实现市区所有公办初中、小学课后延时服务全覆盖。

成功消除义务教育阶段初始年级“大班额”

在城镇化进程中,农村人口向市区流动,登封市区学校生源持续增加,市区学校初始年级招生压力较大,“大班额”问题日益突出。登封市委、市政府高度重视教育问题,通过新建学校、改扩建学校、市区

学校“阳光招生”、强化农村学校建设等一系列措施,严守“大班额”招生红线不碰触,连续两年成功消除市区义务教育阶段起始年级大班额,解决了存在多年的“顽症痼疾”。

精准落实学生资助政策

教育扶贫是阻断贫困代际传递的根本之策。“不让一个学生因经济困难而失学”,这是登封教育向全市人民做出的庄严承诺。目前,登封已形成以“贷、助、补、减”为主要内容的学生资助政策体

系,惠及各学段所有需要资助的学生,做到“精准资助”“应助尽助”。2019至2020年,登封全市资助建档立卡家庭经济困难学生1.44亿元,确保了义务教育阶段学生零辍学。

开展校外培训机构专项治理

校外培训机构问题是全国性教育问题,社会反响强烈。为迅速遏制当前存在的突出问题,保障中小学生健康成长,登封市教育局重拳出击,制订《登封市教育局关于进一步开展校外培训机构排查整治工作的实施方案》,成立培训机构治理整顿专班,对校外培训机构开展专项治理,排查各类安全隐患,新增视频监控,新增党建宣传等,对原有培训机构规范提升

或者取缔,从根本上优化了民办教育环境,还教育一片宁静的空间。

教育是关乎国家发展、民族兴衰的百年大计,也是寄托亿万家庭对美好生活期盼的民生工程。登封市教育局将继续以构建“美好教育”为目标,承“志不求易者成,事不避难者进”的坚韧态度和专注精神,扛起人民对美好教育的向往之责,让美好生活从美好教育开始,全力办好人民满意教育。

全面推进 市区中小学午餐供应

登封市教育局以办人民满意教育为目标,全力满足人民群众美好教育需求,全面推进市区中小学午餐供应。目前,登封市区大部分学校开始午餐供应,坚持实行校长、家长委员会陪餐制度,强化监管、规范管理,根据学校实际情况适时做好工作,采取多种形式,及时和家长通报餐饮所有信息,保持沟通渠道畅通,最大程度争取学生、家长的满意和理解。实施农村学生营养改善计划,让登封市80所学校、两万多名学生免费享受“一蛋一奶”。



登封市直一幼举行“我是运动小达人”比赛

本报讯 近日,登封市直一幼举行了“我是运动小达人”比赛。活动设计根据幼儿的年龄特点,按照《3-6岁儿童学习与发展指南》标准出发,力求让孩子们在享受运动的过程中逐步提高身体素质,让稚嫩的幼苗快乐成长。通过“运动小达人”活动,不仅了解了中班幼儿拍球、大班幼儿跳绳和小班幼儿钻爬走的发展水平,更激发了幼儿参与运动锻炼的兴趣,同时增强了幼儿的身体素质,增强了幼儿集体合作意识。

登封融媒记者 胡建邦
通讯员 王晓霞

登封市直二幼开展学期末幼儿发展评估活动

本报讯 1月25日和26日,登封市直二幼开展了学期末幼儿发展评估活动。此次评估活动依据《3-6岁儿童学习与发展指南》《幼儿园教育纲要》,从幼儿语言、生活与健康、艺术领域三个方面入手进行评价,各班教师、年级长、教导处、幼儿共同参与评价活动。此次展示活动形式多样,有泥工、折纸、线描画、水粉画,幼儿运用多种材料进行做画,充分体验到了创作的快乐。此次评价活动,旨在促进幼儿全面发展,老师们能够更客观、全面、发展性地评价幼儿,促进幼儿园保教工作的提升。

登封融媒记者 付文龙
通讯员 范玉红